

## ФОТОРЕПОРТАЖ

Четко печатают шаг будущие войны. Идут занятия по строевой подготовке.

Только что закончилась очередная лыжная тренировка...

Солдату нужны сильные ноги и здоровое сердце. Бег по пересеченной местности поможет обеспечить это.



## ДОПРИЗЫВНИКИ

Чего-чего, а недостатка в движениях не было в военно-спортивном лагере молодых металлургов в Абзаково. Судя по распорядку, введенному в лагере с первых дней, ребята запаслись энергией на много дней вперед.

Некоторые вначале капризничали — трудно сразу отрешиться от привычек бессистемно распоряжаться временем, потакать своим слабостям.

Однако у руководителей военно-спортивного лагеря — тоже металлургов, но только старших по возрасту и получивших в прошлом военную подготовку, — терпения не было. Они никого из ребят не принуждали. Их опорой был коллектив — лучший воспитатель.

Если есть чувство собственного достоинства, стыдным покажется выглядеть хуже остальных. Да и отступление от распорядка даром не обходилось. Засиделся до полуночи у телевизора — ой, как неохота просыпаться в положенный час. И весь день потом не по себе, и трудно дается эстафета, и товарищи подтрунивают и издеваются, когда на занятиях. Но скорей всего дадут нахлобучку, отругают как следует, потому что снижаешь оценки своего коллектива и тем самым играешь на руку соперникам из других отрядов, называемых в военно-спортивном лагере батареями.

Соревнование — вот на что рассчитывали начальник лагеря, работник управления комбината, майор запаса Иван Григорьевич Гребенкин, командиры батарей лейтенант запаса, слесарь листопркатного цеха № 4 Владимир Тимофеевич Ярцев, недавний старшина, а сегодня слесарь листопркатного цеха № 5 Валерий Павлович Усцелемов, майор запаса Федор Григорьевич Галеев.

Стоит посмотреть, как ребята теонятся с блокнотами у доски показателя, вывешенной в прихожей столовой: сравнивают оценки, полученные по тем или иным элементам программы занятий, переписывают цифры.

Троек почти нет, у большинства четверки и пятёрки. Но каждая батарея может похвастаться своим чемпионом. Работник отдела технического контроля Н. Рикусов прославил первую батарею рекордным броском гранаты и тем, что быстрее всех пробежал стометровку. А сварщик цеха ремонта металлургического оборудования Н. Фомин из второй батареи выполнил нормативы третьего спортивного разряда в стрельбе и в беге на 10 километров.

Вообще уроки военного дела, а в особенности огневая подготовка, стали любимыми предметами допризывников. Основная часть высоких оценок проставлена именно на этих занятиях. Ребята с интересом знакомятся с видами оружия, учатся обращению с ним, легко овладевают приемами ориентирования на местности, под руководством Вячеслава Александровича Обрезкова успешно изучают радиостанцию, приобретают навыки работы с телефонными аппаратами.

В строевой подготовке лучшие учителя для ребят командир первой батареи В. Ярцев и командир второй батареи В. Усцелемов. Эти две батареи, кстати — главные конкуренты. В день нашего знакомства с лагерем на бетонном перроне вокзала, как на плацу, маршировали отряды. Это был не обычный урок строевой подготовки — экзамен.

Батарея лейтенанта Ярцева за движение в строю получила отличную оценку. Батарея Усцелемова потеряла один балл в достижениях по строевой, зато песню исполнила дружнее, искуснее — так что результаты у соперников в какой-то мере сравнялись.

Труднее всего ребятам, если они не спортсмены, даются занятия по физической подготовке. Ну как пройти дистанцию, если ты, например, никогда не становился на лыжи?

В первые дни работы зимнего военно-спортивного лагеря по этой причине происходили казусы. Оставшаяся до финиша часть пути некоторые допризывники преодолевали с лыжами на плече.

Теперь они сами смеются, вспоминая об этом. Стали неплохими лыжниками. Возникает вопрос: когда им было упражняться в ходьбе на лыжах, если день и без того загружен: по восемьдесят часов занятий — шутка ли?

На одном из снимков изображены ребята с лыжами в руках. Они воспользовались перерывом после обеда, чтобы потренироваться. Вот так подтягивались отстающие.

Гребенкин рассказывал, что некоторые из таких парней спрашивали — нельзя ли им снова сдать экзамен по лыжному бегу, исправить прежние результаты?

Вспоминая о недавнем прошлом, Усцелемов улыбается:

— Ребята вышли в первый раз на физзарядку в фуфайках, но после небольшой пробежки, которую я им устроил, быстро посбрасывали с себя лишнюю одежду...

Двадцать дней — недолгий срок. Но как окрепли, посвежели молодые рабочие за это время. В этом заслуга и работников столовой, которые разнообразят пищу, стараются приготовить ее повкуснее.

Интересно было побеседовать с допризывниками, узнать их мнение о лагере.

— Ну, как «служится»? — спросил я у разлищика мартеновского цеха № 3 Федора Маликова.

— Отлично! — ответил он. — Хорошо отдохнул. Набрался знаний, подготовился к службе в армии.

То же самое примерно ответили монтажник ЦРМО № 1 А. Бушуев и слесарь ЦРМО № 2 А. Виноградов. А железнодорожник комбината Александр Могиляников был бы даже не против, если бы ему продлили дни пребывания в Абзаково.

Так закладываются основы знаний, вырабатываются качества, необходимые советскому воину. Не исключено, что многие из допризывников, побывавших в военно-спортивном лагере, впоследствии станут отличниками боевой и политической подготовки.

В. ПЕТРЕНКО.  
Фото автора.



Четверг, 2 апреля

12.15 — «Тяп и Тяп». Кукольный спектакль. 12.45 — А. Писемский «Самоуправцы». Телеспектакль. 19.15 — «Художники России — юбилею В. И. Ленина». Репортаж с IV республиканской художественной выставки «Советская Россия». Передача 2-я. (Цветное телевидение). 20.05 — Для школьников. «Юные конники». 20.30 — «Ленинский университет миллионов». История КПСС. «Программа партии — программа строительства коммунизма». 21.00 — «Деревенские каникулы». Премьера художественного телефильма. (Цветное телевидение). 21.30 — «В мире животных».

Пятница, 3 апреля

12.15 — Для детей. «Что, как, почему?». 12.45 — «Режиссеры Малого театра за «круглым» столом». МСТ. 19.00 — Новости.

19.15 — Концерт художественной самодеятельности. (Цветное телевидение).

20.00 — «Уральская неделя».

21.00 — «В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности». 1. «Зодчий нового гуманного общества». 2. «Знамя над миром». «Союз равноправных». Документальные фильмы. 23.15 — Теле-театр миниатюр «13 стульев». (Цветное телевидение). 00.15 — Чемпионат Европы по настольному теннису.

Редактор

Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Правление коллективного сада «Металлург-2», просит рабочих комбината, желающих приобрести участок под сад, обращаться в правление по адресу: ул. Дружбы, 26.

Нарезка участков производится до 10 мая 1970 года.

Правление.

Коллектив листопркатного цеха № 3 выражает глубокое соболезнование мастеру электриков Симанову И. Е. по поводу безвременной смерти его матери СИМАНОВОЙ Екатерины Марковны.

Коллектив паровоздуходувной электростанции глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работника станции ЩЕРБАТОВА Михаила Яковлевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ  
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.  
Телефоны редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.